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1-4 日常生活 

まとめ 

 いずれの障害のかたも、普段の介助を必要としないかたが多く、その割合は全体で６

割弱。視覚障害のかたは、５割程度が外出時に介助が必要という結果。また、身体・知

的障害のかたの一定数は、家の中でも介助が必要と回答。 

 身体障害・難病のかたは配偶者・パートナーによる介助が多く、知的障害のかたは父母

による介助が多い。 

 介助者の年齢は、いずれの障害のかたも 40～64 歳、65～74 歳の順に多い。 
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問 あなたは、普段、手助けが必要ですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○全体では、1,644 件のうち、「必要でない」が 56.0％と最も多く、次いで「外出時に必要

である」が 26.4％となっています。 

○身体障害のかたは、1,161 件のうち、「必要でない」が 54.7％と最も多く、次いで「外出

時に必要である」が 27.8％となっています。 

○知的障害のかたは、272 件のうち、「必要でない」が 40.4％と最も多く、次いで「外出時

に必要である」が 34.2％となっています。 

○難病のかたは、211 件のうち、「必要でない」が 82.9％と最も多く、次いで「外出時に必

要である」が 8.5％となっています。 

 

 
  

家の中で必要で
ある

外出時に必要で
ある

必要でない 不明・無回答

件 1644 381 434 920 103

％ 100.0 23.2 26.4 56.0 6.3

件 1161 282 323 635 65

％ 100.0 24.3 27.8 54.7 5.6

件 90 21 44 40 1

％ 100.0 23.3 48.9 44.4 1.1

件 93 12 16 67 2

％ 100.0 12.9 17.2 72.0 2.2

件 21 7 4 9 3

％ 100.0 33.3 19.0 42.9 14.3

件 19 6 3 11 2

％ 100.0 31.6 15.8 57.9 10.5

件 484 176 175 213 13

％ 100.0 36.4 36.2 44.0 2.7

件 324 36 52 242 6

％ 100.0 11.1 16.0 74.7 1.9

件 272 82 93 110 32

％ 100.0 30.1 34.2 40.4 11.8

件 211 17 18 175 6

％ 100.0 8.1 8.5 82.9 2.8
難病

普段の介助の必要性

  全  体

調
査

票
種
別

  全  体

身体（計）

知的

　　平衡機能障害

　　音声・言語・そしゃ

　　く機能の障害

　　肢体不自由

　　内部障害

　　視覚障害

　　聴覚障害
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問 あなたは、普段、手助けが必要ですか。 
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問 あなたをいちばん手助けしてくれる人はどなたですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 

○全体では、628 件のうち、「父・母」が 29.9％と最も多く、次いで「配偶者パートナー」

が 27.7％となっています。 

○身体障害のかたは、465 件のうち、「配偶者パートナー」が 33.8％と最も多く、次いで「父・

母」が 20.6％となっています。 

○知的障害のかたは、133 件のうち、「父・母」が 66.9％と最も多く、次いで「その他の家

族・親戚」が 12.8％となっています。 

○難病のかたは、30 件のうち、「配偶者パートナー」が 46.7％と最も多く、次いで「子ども

（子どもの配偶者含む）」が 23.3％となっています。 

 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

配偶者パート
ナー

父・母
子ども子どもの
配偶者含む

その他の家族・
親戚

ボランティア ホームヘルパー

件 628 174 188 90 53 9 82

％ 100.0 27.7 29.9 14.3 8.4 1.4 13.1

件 465 157 96 83 36 6 74

％ 100.0 33.8 20.6 17.8 7.7 1.3 15.9

件 133 3 89 - 17 3 5

％ 100.0 2.3 66.9 - 12.8 2.3 3.8

件 30 14 3 7 - - 3

％ 100.0 46.7 10.0 23.3 - - 10.0

最も介助してくれる人

知的

難病

  全  体

調
査
票
種
別

  全  体

身体

その他 不明・無回答

件 628 60 22

％ 100.0 9.6 3.5

件 465 36 15

％ 100.0 7.7 3.2

件 133 22 6

％ 100.0 16.5 4.5

件 30 2 1

％ 100.0 6.7 3.3

  全  体

  全  体

調
査

票
種
別

身体

知的

難病

最も介助してくれる人
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問 前設問で回答した介助している方の年齢はいくつですか。 

調査対象： 身体 知的 精神 難病 児童 

 
○全体では、488 件のうち、「40 歳～64 歳」が 49.2％と最も多く、次いで「65 歳～74 歳」

が 23.8％となっています。 

○身体障害のかたは、359 件のうち、「40 歳～64 歳」が 51.3％と最も多く、次いで「65 歳～

74 歳」が 23.7％となっています。 

○知的障害のかたは、105 件のうち、「40 歳～64 歳」が 45.7％と最も多く、次いで「65 歳～

74 歳」が 24.8％となっています。 

○難病のかたは、24 件のうち、「40 歳～64 歳」が 33.3％と最も多く、次いで「65 歳～74 歳」

が 20.8％となっています。 

 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

１８歳未満 １８歳～３９歳 ４０歳～６４歳 ６５歳～７４歳 ７５歳～７９歳 ８０歳～８４歳

件 488 7 36 240 116 50 37

％ 100.0 1.4 7.4 49.2 23.8 10.2 7.6

件 359 6 27 184 85 35 23

％ 100.0 1.7 7.5 51.3 23.7 9.7 6.4

件 105 1 5 48 26 12 11

％ 100.0 1.0 4.8 45.7 24.8 11.4 10.5

件 24 - 4 8 5 3 3

％ 100.0 - 16.7 33.3 20.8 12.5 12.5

介助者の年齢

調
査
票
種
別

  全  体

身体

知的

難病

  全  体

８５歳以上 不明・無回答

件 488 15 7

％ 100.0 3.1 1.4

件 359 11 3

％ 100.0 3.1 0.8

件 105 3 4

％ 100.0 2.9 3.8

件 24 1 -

％ 100.0 4.2 -

  全  体

  全  体

調
査

票
種
別

身体

知的

難病

介助者の年齢
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問 前設問で回答した介助している方の年齢はいくつですか。 
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※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 
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―クロス集計―（介助者の年齢×本人の年齢） 

＜身体障害＞ 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答⽐率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 
  

１８歳未満 １８歳～３９歳 ４０歳～６４歳 ６５歳～７４歳 ７５歳～７９歳 ８０歳～８４歳

件 - - - - - - -

％ - - - - - - -

件 25 - 3 22 1 - -

％ 100.0 - 12.0 88.0 4.0 - -

件 31 - 4 12 14 1 1

％ 100.0 - 12.9 38.7 45.2 3.2 3.2

件 42 3 2 14 12 8 5

％ 100.0 7.1 4.8 33.3 28.6 19.0 11.9

件 80 3 7 51 2 10 7

％ 100.0 3.8 8.8 63.8 2.5 12.5 8.8

件 59 - 9 28 21 - -

％ 100.0 - 15.3 47.5 35.6 - -

件 56 - 1 22 24 10 2

％ 100.0 - 1.8 39.3 42.9 17.9 3.6

件 60 - - 32 11 5 8

％ 100.0 - - 53.3 18.3 8.3 13.3

介助者の年齢

  全  体

70～79歳

80歳以上

年
齢

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

身体

８５歳以上 不明・無回答

件 - - -

％ - - -

件 25 - -

％ 100.0 - -

件 31 - -

％ 100.0 - -

件 42 1 -

％ 100.0 2.4 -

件 80 4 1

％ 100.0 5.0 1.3

件 59 2 -

％ 100.0 3.4 -

件 56 - -

％ 100.0 - -

件 60 4 -

％ 100.0 6.7 -

介助者の年齢

  全  体

年
齢

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

身体
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―クロス集計―（介助者の年齢×本人の年齢） 

＜身体障害＞ 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

  

１８歳未満 １８歳～３９歳 ４０歳～６４歳 ６５歳～７４歳 ７５歳～７９歳 ８０歳～８４歳

件 - - - - - - -

％ - - - - - - -

件 25 - 3 22 1 - -

％ 100.0 - 12.0 88.0 4.0 - -

件 31 - 4 12 14 1 1

％ 100.0 - 12.9 38.7 45.2 3.2 3.2

件 42 3 2 14 12 8 5

％ 100.0 7.1 4.8 33.3 28.6 19.0 11.9

件 80 3 7 51 2 10 7

％ 100.0 3.8 8.8 63.8 2.5 12.5 8.8

件 59 - 9 28 21 - -

％ 100.0 - 15.3 47.5 35.6 - -

件 56 - 1 22 24 10 2

％ 100.0 - 1.8 39.3 42.9 17.9 3.6

件 60 - - 32 11 5 8

％ 100.0 - - 53.3 18.3 8.3 13.3

介助者の年齢

  全  体

70～79歳

80歳以上

年
齢

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

身体

８５歳以上 不明・無回答

件 - - -

％ - - -

件 25 - -

％ 100.0 - -

件 31 - -

％ 100.0 - -

件 42 1 -

％ 100.0 2.4 -

件 80 4 1

％ 100.0 5.0 1.3

件 59 2 -

％ 100.0 3.4 -

件 56 - -

％ 100.0 - -

件 60 4 -

％ 100.0 6.7 -

介助者の年齢

  全  体

年
齢

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

身体
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＜難病＞ 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答⽐率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 
※回答者数が少ないため、図は参考程度となります。 

  

１８歳未満 １８歳～３９歳 ４０歳～６４歳 ６５歳～７４歳 ７５歳～７９歳 ８０歳～８４歳

件 1 - - 1 - - -

％ 100.0 - - 100.0 - - -

件 - - - - - - -

％ - - - - - - -

件 - - - - - - -

％ - - - - - - -

件 3 - 1 1 - - 1

％ 100.0 - 33.3 33.3 - - 33.3

件 4 - 2 1 - 1 -

％ 100.0 - 50.0 25.0 - 25.0 -

件 6 - 1 1 4 - -

％ 100.0 - 16.7 16.7 66.7 - -

件 5 - - 1 1 2 1

％ 100.0 - - 20.0 20.0 40.0 20.0

件 3 - - 1 - - 1

％ 100.0 - - 33.3 - - 33.3

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

  全  体

70～79歳

80歳以上

年
齢

介助者の年齢

難病

介助者の年齢

８５歳以上

件 1 -

％ 100.0 -

件 - -

％ - -

件 - -

％ - -

件 3 -

％ 100.0 -

件 4 -

％ 100.0 -

件 6 -

％ 100.0 -

件 5 -

％ 100.0 -

件 3 1

％ 100.0 33.3

  全  体

年
齢

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

難病
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＜難病＞ 

 

【下表へ続く】 

 

※複数回答可として扱ったため、各選択肢の回答比率の合計は 100％を超える値となる場合があります。 

※回答者数が少ないため、図は参考程度となります。 

  

１８歳未満 １８歳～３９歳 ４０歳～６４歳 ６５歳～７４歳 ７５歳～７９歳 ８０歳～８４歳

件 1 - - 1 - - -

％ 100.0 - - 100.0 - - -

件 - - - - - - -

％ - - - - - - -

件 - - - - - - -

％ - - - - - - -

件 3 - 1 1 - - 1

％ 100.0 - 33.3 33.3 - - 33.3

件 4 - 2 1 - 1 -

％ 100.0 - 50.0 25.0 - 25.0 -

件 6 - 1 1 4 - -

％ 100.0 - 16.7 16.7 66.7 - -

件 5 - - 1 1 2 1

％ 100.0 - - 20.0 20.0 40.0 20.0

件 3 - - 1 - - 1

％ 100.0 - - 33.3 - - 33.3

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

  全  体

70～79歳

80歳以上

年
齢

介助者の年齢

難病

介助者の年齢

８５歳以上

件 1 -

％ 100.0 -

件 - -

％ - -

件 - -

％ - -

件 3 -

％ 100.0 -

件 4 -

％ 100.0 -

件 6 -

％ 100.0 -

件 5 -

％ 100.0 -

件 3 1

％ 100.0 33.3

  全  体

年
齢

0～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

難病




